
I. Připomínka ke kapitole 5. Vyhodnocení IV. regulačního období (úvodní odstavec na 

straně 13 návrhu Zásad):

Zpracování metodiky pro nové ocenění dlouhodobého majetku regulovaných společností a provedení 

nového ocenění aktiv nebylo uskutečněno z důvodu rozhodnutí o pokračování v aplikaci nominální 

míry výnosnosti na nominální hodnoty aktiv i v rámci V. regulačního období. V tomto ohledu se 

nechystá změna ani pro další regulační období.

a) Znění připomínky:

V tomto odstavci navrhujeme konstatování ve smyslu nenaplnění původního cíle IV. regulačního 

období, měla sloužit ke zpracování přecenění majetku, sloužícího k licencované činnosti a jeho 

následného promítnutí do regulované báze aktiv, potažmo do regulovaných cen.

b) Návrh promítnutí připomínky do zásad regulace:

Zpracování metodiky pro nové ocenění dlouhodobého majetku regulovaných společností a provedení 

nového ocenění aktiv nebylo v průběhu IV. regulačního období uskutečněno. Vzhledem k rostoucímu 

objemu potřebných investic na obnovu, rozvoji nových technologií bude pro V. regulační období 

použita pro stanovení hodnoty RAB zůstatková účetní hodnota aktiv. Následně bude během V. 

regulačního období posouzena možnost přechodu metodiky regulace v VI. regulačním období 

z nominálního (regulační aktiva v pořizovacích cenách a nominální WACC) na reálný model 

(každoroční inflační úprava regulačních aktiv a reálný WACC). z důvodu rozhodnutí o pokračování v 

aplikaci nominální míry výnosnosti na nominální hodnoty aktiv i v rámci V. regulačního období. V 

tomto ohledu se nechystá změna ani pro další regulační období.

c) Odůvodnění připomínky:

Aktiva, která jsou využívána k licencované činnosti, vykazují velmi dlouhé životnosti, nicméně řadu 

těchto celků, vybudovaných v minulém tisíciletí v situaci naprosto odlišné ekonomické reality bude 

v nadcházejících regulačních obdobích potřeba obnovit. Aktuální a zcela jistě i budoucí ceny obnovy 

jsou často několikanásobně vyšší, než historické hodnoty, uplatněné v současném modelu regulované 

báze aktiv (RAB). Vzhledem k vysokému nárůstu objemu plánovaných dlouhodobých investic a 

cenovému efektu není současný nominální model regulace schopen zajistit do budoucna

regulovaným subjektům dostačující prostředky jak na obnovu, tak i na rozvoj majetku.

Tento fakt již regulátor v minulosti několikrát akceptoval mimo jiné aplikací částečně přeceněných 

odpisů v regulačním vzorci, aplikací koeficientu přecenění při kalkulaci RAB, ale zejména deklarací 

nutnosti přecenění aktiv v Zásadách pro IV. regulační období. V tomto směru byly ze strany ERÚ 

dokonce vykonány konkrétní kroky v podobě zahájení projektu s cílem přecenit aktiva regulovaných 

subjektů v průběhu zkráceného IV. regulačního období. Tento projekt byl oficiálně zahájen již 

v průběhu roku 2014 a jak ze strany ERÚ, tak ze strany regulovaných subjektů mu bylo věnováno 

velké množství zdrojů, aby byl bez výsledku ukončen na počátku roku 2016, přičemž důvod nutnosti 

spravedlivého nového ocenění aktiv, sloužících k licencované činnosti v žádném případě nevymizel.

Za společnost GasNet, s.r.o. chápeme nemožnost aplikace nového přecenění aktiv do regulovaných 

cen v V. regulačním období z důvodu jeho faktické neexistence – ve IV. regulačním období nebylo 

z různých důvodů provedeno. Naprosto nepochopitelná je však deklarace ohledně plánu neprovést 

nové ocenění majetku i v následujících regulačních obdobích.



II. Obecná připomínka – Změna tarifního systému:

a) Znění připomínky:

Doplnění Zásad pro V. regulační období o úmysl ERÚ o změnu tarifního systému v oblasti distribuce 

zemního plynu zejména pro kategorii zákazníků domácnost a maloodběr obdobně jako v sektoru 

elektroenergetiky.

b) Návrh promítnutí připomínky do zásad regulace:

13.6. Změna tarifního systému

Energetický regulační úřad připraví změnu tarifního systému, který přinese úpravy postupů pro 

stanovení cen za související službu v plynárenství a postupů pro stanovení ostatních regulovaných 

cen v plynárenství tak, aby došlo k omezení vlivu změn teplot na tvorbu korekčních faktorů u 

distribuce plynu. Případné změny postupů stanovení regulovaných cen v plynárenství budou 

zachyceny v aktualizovaných přílohách k těmto Zásadám cenové regulace, nebo v podzákonných 

právních předpisech, nebo v rámci cenových rozhodnutí Energetického regulačního úřadu.

c) Odůvodnění připomínky:

Značným problémem, vznikajícím při činnosti distribuce plynu, je existence a vznik tzv. korekčních 

faktorů. I při sebepreciznějším plánování distribuovaných objemů zemního plynu, je velké množství 

distribuce závislé na chování spotřebitelů – to se do značné míry odvíjí od počasí v daném 

regulovaném roce. Řešením, které může jako první přijít na mysl, je přesun větší části výnosů do 

kapacitní části tarifů (u kategorie maloodběr a domácnost jde o stálý plat) – v logice stanovení výše 

kapacitních poplatků v závislosti na odebraném objemu (komoditní složka) však k eliminaci tvorby 

korekcí dojde jen částečně.

Vhodným řešením v kategorii zákazníků domácnost a maloodběr může být společně s přesunem 

distribučních poplatků do kapacitní části zejména jejich silnější ukotvení ve stávajících, případně 

odlišných tarifních pásmech, které nebude závislé na odebraném objemu komodity.




